

五大联赛 黑马争冠

维拉、勒沃库森、赫罗纳、尼斯能否一黑到底？

本赛季欧洲五大联赛已经过半,多支黑马球队展现出惊人的实力,让联赛变得更加激烈和精彩。其中,英超维拉、德甲勒沃库森、西甲赫罗纳、法甲尼斯,都有可能在本赛季末夺得联赛冠军,打破传统豪门的垄断。

西甲“榜一大哥”:平民王者赫罗纳 超级黑马上演华丽逆袭

黑马成色:★★★★

西甲联赛一直以来都拥有世界足球舞台上的最璀璨的明星,皇马、巴萨、马竞三支超级豪门更是垄断了大部分西甲冠军,然而赫罗纳本赛季却异军突起,成为最令人惊艳的黑马。

赫罗纳还是20年来首支前13轮传统三强之外的榜首球队。前13轮取胜11场,赫罗纳是西甲历史仅有的5支球队之一。目前,赫罗纳领先皇马2分,41个进球西甲第1,超越传统三强。这只是加泰罗尼亚小城球队第4个西甲赛季,2017年前他们还身处第4级联赛,与其他364支球队一同为生而存。

除了进攻,还是进攻

赫罗纳是西甲本赛季进球最多的球队,也是逆转比赛得分最高的球队(13分)。最近9场西甲,赫罗纳就有3场大比分(5:3马略卡,5:2阿尔梅里亚,

4:2奥萨苏纳)。唯一败绩(0:3皇马),还错失3次绝佳机会以及命中1次门柱。赫罗纳41个进球来自11名球员,萨维奥、多夫比克和加西亚并列最高(4球),还有3人参与进球,得分点之多令人匪夷所思。

就算黑不到底,但也足够精彩

尽管目前高居积分榜首,风格华丽抢尽眼球,但媒体仍然认为赫罗纳仅有0.6%夺冠的可能。不过,因为领先第5名多达9分,赫罗纳有62.5%的可能杀入下赛季欧冠。对于奖杯室毫无重量级奖杯,国王杯历史从未进入4强的赫罗纳而言,能进入欧冠已是队史最高成就。

正如《卫报》西甲专栏所言:或许赫罗纳不能像莱斯特城一样一黑到底,但球迷们不该错过赫罗纳任何一场比赛,因为他们始终在进攻,始终充满激情,在观赏性方面,赫罗纳比皇马、巴萨和马竞更能代表西班牙足球的独特魅力。

五大联赛至今不败:攻守均衡勒沃库森 “药厂”不好惹 阿隆索执教点石成金

黑马成色:★★★★

要论本赛季的德甲哪支球队最火?不是拜仁也不是多特蒙德,它的名字叫勒沃库森。对于很多中国球迷来说,他们对于这支老牌德国劲旅并不陌生,绰号“药厂”的他们从未斩获过德甲联赛冠军,但在过去20多年的时间里,他们一直是德甲赛场一股不可忽视的力量,一度是冠军的有力争夺者。而本赛季,在西班牙籍主帅阿隆索的带领下,他们大有打破拜仁垄断、夺取德甲冠军之势。

北京时间12月21日凌晨的德甲联赛,勒沃库森4:0拿下波鸿之后,继续保持本赛季联赛、欧冠、杯赛三条战线的不败金身,也是五大联赛中唯一一队。

打破德国球队历史纪录

哈维·阿隆索执教的“药厂”目前各

项赛事25胜22胜3平,这一战绩也打破了德国职业球队的历史不败纪录,老牌劲旅汉堡曾在1982-1983赛季开赛24场不败。值得一提的是,目前勒沃库森在德甲、欧冠杯和德国杯三线并进:联赛力压拜仁领跑;欧冠杯6战全胜小组头名出线;德国杯晋级8强。

“龙哥”带来惊喜

当时间回到1年多之前,俱乐部高层找了一位领路人,他就是41岁的阿隆索,一个在球员时代以大局观好,传球能力出色,作风稳健扎实著称的西班牙人。“龙哥”来到勒沃库森后,让球队发生了翻天覆地的变化。明年1月13日,经过短暂冬歇期后的德甲联赛将重燃战火,期待23天后再次亮相的“药厂”能继续给大家带来惊喜,让德甲冠军之争保持悬念。

文/图均据新华社



西甲第16轮比赛,巴塞罗那队主场以2:4不敌赫罗纳队。



勒沃库森队球员特拉斯进球后庆祝。

曼城队哈兰德遭维拉队队员包夹。

来自英超的豪门杀手 阿斯顿维拉横空出世

黑马成色:★★★★

维拉是英超的最大惊喜,他们在主帅埃梅里的带领下,击败了曼城、阿森纳、切尔西、热刺等强队,积分榜排名第三,仅落后利物浦2分。维拉的主场战绩更是惊人,已经取得了跨赛季的英超主场15连胜,创造了队史纪录。

此外,维拉是一支年龄结构相当合理的球队,大部分主力都在28岁以下,这些球员在本赛季的表现也提升很明显。

▲阿斯顿维拉队主教练埃梅里在场边观战。



法甲大黑马:尼斯推崇“链式防守” 战胜三大强队,40岁老将宝刀不老

黑马成色:★★★★

34岁的意大利少帅法廖利带领尼斯,依靠经典“链式防守”成为法甲大黑马,目前10胜5平2负积35分排名法甲第2位。12轮过后尼斯仅失球4个,平均3场才有1个失球,五大联赛最少,比荷甲开局12连胜的埃因霍温还少1个。

尼斯本赛季预算仅8500万欧元,排名法甲第8,只有“大巴黎”1/8。但是尼斯本赛季面对巴黎、摩纳哥和马赛三支强队,全部取胜,足以看出球队战绩的含金量。尼斯队长由巴西老将丹特担任,他也是当今足坛为数不多仍征战于欧洲五大联赛超过40岁的球员。

然而40岁的丹特依然宝刀不老,是球队防守的核心。前巴萨年轻中卫托迪博是其完美搭档,巴尔德和瑞士右后卫洛托巴分居两翼,中场桑松和图拉姆身后是布隆迪“兽腰”恩达伊什米耶。球队攻防转换完美,防线组织的严密更令人惊叹。



尼斯队球员庆祝进球。

盘点>>>

维拉、勒沃库森、赫罗纳、尼斯这4支黑马球队,都有着不同的故事和魅力,他们的表现让欧洲五大联赛充满了变数和看点,他们能否创造奇迹,拿到联赛冠军,让我们拭目以待。

巴萨3:2险胜阿尔梅里亚 终结联赛2轮不胜

新华社马德里12月20日电 2023-2024赛季西班牙足球甲级联赛第18轮20日继续进行,巴塞罗那主场3:2险胜阿尔梅里亚,回归积分榜前三。

巴塞罗那本轮在奥林匹克球场迎战阿尔梅里亚。拉菲尼亚攻入一球,塞尔吉·罗伯托两度建功,助巴连续两轮未尝胜绩的巴萨艰难取胜。本轮后,巴萨以11胜5平2负积38分排在西甲积分榜第三位,但仍落后榜首少赛一场的赫罗纳6分。

第33分钟,巴萨在一次角球进攻中率先破门,阿劳霍的头球被对方门将扑出,但拉菲尼亚门前近距离补射破门。第41分钟,客队抓住巴萨后防线的一次传球失误还以颜色,

巴普蒂斯唐单刀突入对方禁区,于点球点附近将球捅入网窝。双方1:1结束上半场。

下半场,巴萨在第60分钟再度领先,塞尔吉·罗伯托将拉菲尼亚开出的角球顶入球门死角。但第71分钟,阿尔梅里亚重新扳平比分,巴萨门将佩尼亚在扑救中脱手,埃德加·冈萨雷斯抓住机会,将皮球推入空门。第83分钟,巴萨终于锁定胜局,塞尔吉·罗伯托接莱万多夫斯基挑传,小禁区边缘推射打入球门左下角,将比分定格在3:2。

当日另外两场比赛中,毕尔巴鄂竞技主场1:0小胜拉斯帕尔马斯,比利亚雷亚尔主场3:2击败塞维利亚。

“大巴黎”轻取保级球队梅斯 姆巴佩兄弟并肩作战

昨天凌晨的法甲联赛第17轮,对姆巴佩家族来说是历史性的一刻——姆巴佩的16岁弟弟埃唐·姆巴佩在巴黎圣日耳曼3:1击败梅斯的比赛中替补登场,完成个人在法甲的首秀,与哥哥姆巴佩并肩作战。

值得一提的是,这天的比赛日是当地时间12月20日,也是姆巴佩的25岁生日。结果靠着他的梅开二度,“大巴黎”3:1轻取保级球队梅斯,继续以5分的优势占据法甲榜首。在联赛梅开二度,对姆巴佩而言是正常操作,没有什么“炫耀”的必要。他更看重的,可能是16岁的弟弟埃唐·姆巴佩在自己生日这天完成了法甲首秀。

姆巴佩的特点在于边路爆破,其带球突破、无球跑位和射门的能力都是世界顶级的。弟弟埃唐的“技能点”则用在中场组织之上,他更多是扮演球队的节拍器,负责梳理球队的攻防,外界认为他的特点更像法国国家队的主力中场拉比奥。

虽然只有短短几分钟的出场时间,但大巴黎全队都很懂“人情世故”,全队众星捧月一般围着埃唐来踢——在他出场后的短短40秒内,巴黎队员就9次将球交到埃唐脚下,而哥哥姆巴佩也用一脚25米的横传,完成了一次“兄弟连线”。这9次触球后,埃唐都顺利完成了传球,而且传球成功率达到100%。(央视网)

2023年全国业余乒乓球锦标赛在珠海挥拍 千余名高手角逐全国“业余球王”

本报讯 记者张映竹报道:12月21日,第四届“李宁·红双喜杯”全国乒乓球“业余球王”总决赛暨2023年“茅台醇·酱心系列”全国业余乒乓球锦标赛在北京理工大学珠海学院拉开帷幕。本次赛事由中国乒乓球协会主办,珠海市文化广电旅游体育局承办,广东省乒乓球协会、珠海市高新区社会事业局、北京理工大学珠海学院、珠海市乒乓球协会协办。

据了解,本届赛事规模再创历史新高,设团体、单打2类大项共14个小项。来自全国31个省、自治区、直辖市

和新疆生产建设兵团,以及香港、澳门特别行政区的1100余名运动员报名参赛,比赛为期4天,将持续至12月24日。

中国乒乓球协会全民健身委员会主任陆元盛介绍,全国乒乓球“业余球王”总决赛是中国乒乓球协会开展全民健身运动的重要组成部分,同时也是国内最高级别的业余乒乓球赛事,旨在为全国各地乒乓球爱好者搭建一个展示自己才华的平台。赛事期间,主办方还将邀请奥运冠军马琳、王皓等乒乓球选手一行走进珠海校园、社区公园,与师生分享自己的成长经历和比赛心得。

马琳、王皓来了!

世界冠军走进珠海校园“秀”球技

本报讯 记者张景璐报道:“我和奥运冠军打球了!”12月21日,“国球进校园——世界冠军走进珠海市容国团中学”活动举行。中国乒乓球队女队主教练、奥运冠军马琳和中国乒乓球男队主教练、奥运冠军王皓走进珠海市紫荆中学教育集团容国团校区(珠海市容国团中学),与同学们近距离交流互动。

10时,马琳与王皓来到学校体育馆,为正在进行训练的香洲区乒乓球精英训练营、容国团中学乒乓球队进行现场指导。马琳、王皓根据队员不同的技术特点,点拨指导,亲身示范,漂亮的扣杀、惊险的救球,引得队员和观众阵阵叫好。学员们在奥运冠军的指导下,纷纷表示:“劲头更足了!”

香洲区乒乓球精英训练营成员、珠海市第十中学初一学生罗敏怡已经学习乒乓球7年了,这是她第二次与世界冠军面对面“切磋球艺”。她说:“能够与敬仰已久的世界冠军王皓面对面交流,得到他的‘私教’指导,倍感幸运,希望长

大以后我也可以和他一样,在奥运会上打球!”

“我和奥运冠军打球了!我的偶像马琳真的好厉害!”珠海市容国团中学学生吴晓璇激动地说,未来要更加努力训练,也要好好学习,争取走向更大的平台打比赛。

“请问基层的学校乒乓球队如何进行完整的周期性训练?”“如果我想成为世界冠军,需要打赢多少场比赛?”“在对手实力强大,且熟悉我的打法的情况下,我应该如何调节情绪夺取胜利?”……在互动分享环节,师生们积极提问,向世界冠军现场讨教比赛心得和乒乓技巧。“对于初学乒乓球的小朋友来说,最主要的是热爱。只有热爱,才能在今后的道路上有更好的发展。与此同时,如果完全地进行乒乓球训练,学生的学业必然会受到影响,如果重心都在学业上,那么训练时间则会受到影响。如何去平衡学习与训练的关系,是学校和家长需要共同探索和研究的。”马琳在交流中分享道。

国际足联年终排名出炉

阿根廷队居首 中国队排第79位



2026世界杯预选赛亚洲区36强赛C组,中国队对阵泰国队赛前,中国队首发球员合影。

12月21日,国际足联公布2023年最后一期FIFA男足世界排名。世界冠军“潘帕斯雄鹰”阿根廷队高居榜首,法国队和英格兰队位列二、三位。中国队本期排名保持在第79位,亚洲第11位。较去年年终排名上升1位。

新华社发

(新华)

宋凯与国际足联主席会面

表达“深耕青训”意愿

新华社北京12月21日电 北京时间21日,中国足协主席宋凯与国际足联主席因凡蒂诺在沙特吉达会面,双方就中国青少年足球未来发展展开深入交流。宋凯表示,希望中国有机会承办更多青少年国际足球赛事。

宋凯首先代表中国足协感谢因凡蒂诺及国际足联给予中国足球发展的支持。同时,他向因凡蒂诺表达了中国希望未来承办更多青少年国际足球赛事的愿望。

“自担任中国足球协会主席后,我主要致力于中国青少年足球的发展,希望能在青少年足球发展方面得到国际足联的帮助和指导,同时也希望中

国能有机会更多地承办青少年国际足球比赛,来促进中国足球从青少年起步,尽快地赶上国际水平。”宋凯说。

因凡蒂诺表示:“十分荣幸与中国足协主席宋凯会面,我们探讨了国际足联增加青年足球锦标赛场次、壮大青年足球锦标赛规模的事宜。我们认识到,培养年轻球员对足球的未来十分重要。”

“宋凯主席也分享了他发展中国草根足球的规划,我对此深感欣喜。”因凡蒂诺说,“他深刻理解该如何领导中国足球,他将这一过程描述为‘长征之路’。国际足联和我将与他携手,共同前进。”

利物浦大胜西汉姆联 搭上英格兰联赛杯四强末班车

本赛季的英超豪门利物浦有了明显的复苏迹象,前17轮联赛战罢只落后阿森纳1分,排在积分榜第二位,欧冠联赛场也是高歌猛进。

主场作战的利物浦12月20日以5:1大胜西汉姆联,拿下英格兰联赛杯最后一张半决赛入场券。明年1月的四强两回合对决中,利物浦将对阵富勒姆,米德尔斯堡迎战切尔西。

尽管没有全主力出战,但是利物浦仍然在主场踢出了极具统治力的表现,全场控球率高达67%,也创造了29次射门的机会,其中11次打在了门框范围之内,反观西汉姆联90分钟内只完成了2脚射门,绝大部分时间都处于被动挨打的处境,可以说这一场比赛完全是一边倒的对决。

在安菲尔德,利物浦打得顺风顺水,先是依靠索博斯洛伊第28分钟的禁区外劲射力拔头筹,而后又在第56分钟由琼斯小角度打门命中,将比分扩大到2:0。

下半场进行过半,利物浦打出进攻高潮。第71分钟,加克波大禁区线上起脚攻门破门。虽然鲍文6分钟后为西汉姆联扳回一分,但萨拉赫、琼斯在第82和第84分钟接连施射命中,将比分锁定在5:1。

前一日进行的3场四分之一决赛中,埃弗顿与富勒姆在常规时间内战成1:1平,富勒姆在点球大战中7:6险胜。英格兰队米德尔斯堡客场3:0完胜在英甲排名中下游的韦尔港。切尔西在伤停补时阶段将比分扳成1:1平,随后在点球大战中4:2力压纽卡斯尔联。

(新华)